



上海高院严惩涉“套路贷”犯罪 三家基层法院集中宣判四起案件 三主犯获重惩各被判超10年

青年报记者 卢燕

本报讯 昨日,上海市高级人民法院举行新闻发布会,高院副院长黄祥青通报了上海四起涉“套路贷”犯罪案件的有关情况。当天,宝山、静安、奉贤法院分别对这四起涉“套路贷”犯罪案件进行了集中宣判,分别判处17名被告人十六年至两年有期徒刑,并处三十四万至四万元不等的罚金及责令被告人退赔被害人经济损失。其中,对为首者、起意者、策划者及积极参与者,法院依法给予严厉打击,在17名被告人中,有3名主犯被判处刑罚十年以上,最重的为有期徒刑十六年。

记者从发布会上了解到,此次集中宣判的四起案件,共涉及诈骗罪、敲诈勒索罪、非法拘禁罪三个罪名,是今年以来社会影响较大的典型“套路贷”犯罪案件。这些案件反映出当前“套路贷”犯罪的五大基本特征:

一是制造民间借贷假象。被告人对外以“小额贷款公司”名义招揽生意,与被害人签订借款合同,制造民间借贷假象,并以“违约金”、“保证金”等各种名目骗取被害人签订“虚高借款合同”“阴阳合同”及房产抵押合同等明显不利于被害人的合同。二是制造银行流水痕迹,刻意造成被害人已经取得合同所借全部款项的假象。三是单方面肆意认定被害人违约,并要求被害人立即偿还“虚高借款”。四是恶意垒高借款金额。在被害

人无力支付的情况下,被告人介绍其他假冒的“小额贷款公司”或个人,或者“扮演”其他公司与被害人签订新的“虚高借款合同”予以“平账”,进一步垒高借款金额。五是软硬兼施“索债”,或者提起虚假诉讼,通过胜诉判决实现侵占被害人或其近亲属财产的目的。

“套路贷”犯罪的发展蔓延,不仅直接侵害被害人的合法财产权益,而且其中掺杂的暴力、威胁、虚假诉讼等索款手段又容易诱发其他犯罪,甚至造成被害人辍学、自杀、卖房抵债等严重后果,带来一系列社会问题。“今后,上海法院将在依法从严惩处‘套路贷’犯罪的思想指导下,用准、用足、用好法律,确保在法律上严惩,在经济上重罚。”黄祥青说。

据悉,“套路贷”犯罪案件属于新类型案件,相关法律适用问题较多,处理难度较大。上海高院对“套路贷”犯罪法律适用中的疑难争议问题,不断加强调查研究,并于今年8月向全市法院下发了《关于加大审判工作力度 依法严惩“套路贷”犯罪的通知》,要求全市法院充分认识“套路贷”犯罪的社会危害性,认真把握“套路贷”犯罪的主要特征,准确界定“套路贷”犯罪的性质,正确认定“套路贷”的犯罪数额,依法从严惩处“套路贷”犯罪。宣判的四起案件中,有三起案件的审判长均为相关法院的副院长或刑庭庭长,不少人大代表、政协委员和法院特邀监督员旁听了宣判。

■都市脉搏

2017上海科博会闭幕

观展人数近14万创历届之最

青年报资深记者 郭颖

本报讯 由中国科协作为指导单位,市科协、市文广局、市科委、上海科技馆共同主办的2017(第四届)上海国际科普产品博览会昨天成功落幕。

本届科博会为期4天,汇聚了13个国家与地区的350余家科技类企业、科技园区、科研机构 and 高等院校参与,展品数量达3500余件,总参观人数138636人(其中专业观众5303人),促成意向交易额1.32亿,现场零售交易额1580万。

原本定于8月28日中午结束的展会,由于出票激增,市民观展热情高涨,主办方经充分准备,在8月27日决定延长观展时间,将28日停止入场时间由12点后延到15点,撤展时间从14点后延到16点。这在历届上海科博会中尚属首次。

[相关] 科博会上初中生设计投石车引关注

在昨天落幕的上海科博会上,搭建实验室和竞技场的《全能脑力王》展区,由初中生设计制作的12台造型、原理各具特色的投石车引发了观众的关注和惊叹。而《全能脑力王》也因为将实验室搬到了科博会现场,展示出了上海中学生在深化教育改革和科创中心建设中所蕴含的青春活力,获得了科博会的创意展示奖。

本届科博会展示了许多与少儿科普相关的内容,既有上海航空科普馆带来的C919的模拟驾驶舱,也有传承中国优秀传统文化的雕版印刷体验等。在搭建实验室和竞

技场的《全能脑力王》展区,由上海12所初级中学“STEAM”团队自制的投石车激烈对抗,有的投石车运用弹簧将“石头”投掷出去;有的投石车就像弹弓,用的是加粗的橡皮筋作为动力;还有的投石车用到了传感技术使投掷的方向更精准。除了激烈的对抗,现场还有非常有趣的游戏——“飞翔吧!哈哈”,它考验的是大家的物理水平,需要算准角度,才能把哈哈投掷得更远。这些活动,让现场观众纷纷惊叹各学校开展的科学、技术、工程、艺术与数学相融合的教育成果。

内人士分析,上海科博会出现大客流充分说明上海市民对科普的强烈需求。据第九次中国公民科学素质调查结果显示,截至“十二五”末,上海公民科学素质的比例已经达到了18.71%,位列全国第一。国家全民科学素质纲要实施工作办公室认为,上海市公民科学素质水平已经处在快速增长阶段,并具备了创新型地区的科技人力资源基础。

恰逢学生暑假期间,因此也吸引了不少父母带着子女前来观展。他们表示,这是一次非常好的学习机会。青少年成为本次展会的“主力军”,不少观众观展一天不够,第二天继续观展。青年报记者获悉,之前各微信公众号的“团购票”早在科博会开幕之前便被抢购一空。好玩、好看的高科技展品,有料、有趣的大师级论坛,吸引了市民的持续关注。

青年报记者刘春霞

未成年人保护处分制度研讨会召开

青年报记者 卢燕

本报讯 日前,未成年人保护处分制度研讨会在上海召开。“保护处分制度”,主要是指对于实施了严重不良行为(虞犯)或触犯法律行为(触法),但因年龄或情节等法定原因,没有被追究法律责任的未成年人,由公安司法机关和相关职能部门、社会组织等依法进行社会化帮教和必要的强制性矫治,预防再犯。与会人士一致认为,保护处分是填补刑事处罚和“一放了之”之间制度空白的重要措施,是对虞犯和触法未成年人贯彻“宽而不纵”政策的必要手段,有利于实现未成年人的和社会公共利益的双赢,并进一步提升少年司法公信力,值得大力探索和推进。

织等依法进行社会化帮教和必要的强制性矫治,预防再犯。与会人士一致认为,保护处分是填补刑事处罚和“一放了之”之间制度空白的重要措施,是对虞犯和触法未成年人贯彻“宽而不纵”政策的必要手段,有利于实现未成年人的和社会公共利益的双赢,并进一步提升少年司法公信力,值得大力探索和推进。

债股两市投资机会显现“固收+”策略契合配置需求

业内人士表示,目前平稳的经济基本面为下半年债股两市提供较好的投资机会,当下时点,投资者可以开始布局债、股资产进行配置,积极把握投资机会。据了解,一直致力于布局完善“固收+”产品线的万家基金近期

再次推出“固收+”新品——万家瑞瑞债券型基金,该基金在依据市场走势的基础上,主配债券资产,并加入量化选股方法增强基金收益,较好兼顾债、股两市的投资机会,契合当前市场环境资产配置的需求。

东方基金郭瑞:创新引领投资未来

伴随着苹果十周年纪念款手机——iPhone8即将问世,主要投资相关领域的基金获得市场的追捧。其中,以科技创新行业为主要投资对象的东方基金旗下东方创新科技混合型基表现亮眼。根据WIND数据显示,截至8月17日,最近三个月该基金净值增值

率为7.06%,大幅跑赢同期灵活配置型基金平均4.22%的回报率。

“iPhone8创新力度大,将引领智能手机行业新一轮的硬件创新浪潮。”东方创新科技基金经理郭瑞表示,新科技将引领投资未来。

资管大佬卢安平转身公募基金 首发鹏扬景兴混合型基金

窄幅震荡成为一年来A股的主旋律,震荡行情中,仓位灵活的混合型基金性价比凸显,成为市场新宠。由保险资管大佬卢安平转投公募基金行业后发行的首只产品“鹏扬景兴混合型证券投资基金”于8月21日隆重起售,成

为介入震荡市的上佳之选。公开资料显示,鹏扬景兴除了拥有从业16年、大佬级首席投资官卢安平作为基金经理之外,产品设计也非常应景,股票资产占基金资产的比例为0-50%,风险中等。

首届“工银理财节”今日开幕 “约惠”十大精选基金

今天,首届“工银理财节”活动拉开序幕,工商银行精选出10只绩优基金,手续费一折优惠。中欧基金旗下绩优产品中欧潜力价值正位列其中,该基金由“价值投资一哥”曹名长亲自管理。中欧潜力价值由中欧基金价值投

资策略组负责人曹名长亲自掌舵。他从从业期间管理过的7只基金产品,任期内全部收获正收益,赫赫战绩也令他包揽了晨星、金牛、明星基金等基金行业内的各项大奖。

2017年“建行基金服务万里行·中证金牛会”佛山站顺利举行

8月26日,由中国建设银行、《中国证券报》和“金牛基金管理公司”建信基金联合举办的“建行基金服务万里行·中证金牛会”巡讲佛山站圆满落幕,华创证券首席策略分析师王君、建信基金资产配置及量化

投资部总经理梁珉、济安金信副总经理王群航发表主题演讲。

梁珉表示,当前基金投资有“三难”,即选择难、配置难和坚持难,而公募FOF推出在即,有望解决这三大难题,打开基金投资新格局。

稳健经营样本之路:浦银安盛“十年磨一剑”实现突破

从昔日的“老十家”到今日的“百家争鸣”,中国公募基金业发展已经走过了19个年头。19年间,伴随着证券市场的巨变,公募基金也已拉开了“混业竞争”的大幕。基金公司如何在竞争中突围,在挑战中突破?在今年迎来成立十周年的浦银安盛基金,一路来稳打稳扎,不断寻求发展与自我突破,走出了一条稳健经营的样本之路。

速度经营:唯一一家公募规模持续正增长

从2014年底公募规模首次突破100亿达到2016年底突破500亿,最近三年,浦银安盛公募规模年均增速均超过50%,并在今年上半年达到824亿元。如果把时间维度拉长到十年,公开获取的公募规模数据显示,自2007年成立以来,浦银安盛的十年成长几乎不可复制——公募规模每年均实现正增长!

精耕细作:持之以恒追求业绩长青

作为一家“代客理财,受人之托”的资产管理机构,浦银安盛时刻不忘行业初心,坚持把“为投资者带来持续回报”放在首位。十年来精耕细作,不断深化公司的投资研究能力,发挥投资专长。

申万菱信行业轮动股票基金8月29日起正式发行

今年以来A股震荡,但一些景气向上的板块表现突出,如上半年消费行业,近期的有色金属等周期行业板块等。Wind数据显示,2017上半年申万食品饮料指数上涨18.01%,而申万有色金属指数近一个月上涨13.96%(截至8月22日)。据悉,申万菱信行业轮动股票型

基金将于8月29日正式发行,该基金将积极利用行业轮动效应,优化行业配置,力求获取长期稳健的回报,看好行业轮动投资策略的投资者可前往银行、券商及申万菱信基金直销平台等渠道进行认购。

十年磨剑:从单一到多元的蜕变

市场今非昔比、行业日新月异、投资者日渐成熟,这些改变都促使财富管理必须与时俱进才能跟上时代的节奏。“不积跬步无以至千里”,浦银安盛基金确立了公募基金产品、专户产品和资产管理产品三大产品线齐头并进的发展战略,历经十年磨砺,实现了从一家单一的基金管理公司发展成为多元化的综合性资产管理业务平台的蜕变。

目前,浦银安盛基金已建立较完善的产品线布局,能够较为全面地满足投资者多元化的需求。公司恪守价值投资风格,多元化布局权益类产品,并前瞻性布局了多只主题基金。